

OBČINA / THE MUNICIPALITY OF GORNJI GRAD

OBČINA GORNJI GRAD

Občino Gornji Grad tvorijo kraji Gornji Grad, Nova Štifta in Bočna z zaselki.

Na 90 km² površine občine živi nekaj več kot 2700 prebivalcev.

Legaj:

Gornji Grad, imenovan tudi nevidno mesto, leži v Zadrebki dolini, ki ji daje ime reka Dreta, desni pritok Savinje v Zgornji Savinjski dolini. Naselje se nahaja pod mogočno Menino, sredi neokrnjene narave predalpskega sveta Kamniško-Savinjskih Alp, a le 50 km severovzhodno (preko prelaza Črnivec) od Ljubljane, 50 km severozahodno od Celja ter 38 km zahodno od Velenja. Kar 75% ozemlja občine Gornji Grad predstavljajo iglasti in mešani gozdovi, ostalo so kmetijske površine in naselja. Gornji Grad z okolico je kraj, kamor se lahko skriješ pred puhtečo mestno vročino in se osvežiš na svežem in čistem zraku.

Področje občine Gornji Grad sestavljajo kraji

NOVA ŠTIFTA z zaselki Tirosek, Šmiklavž in Zgornji Dol,

GORNJI GRAD z zaselki Rore, Šokat in Tajna in naselji Lenart, Florjan in Dol

BOČNA z zaselki Kropa, Čeplje, Slatina, Podhom, Otok in Delce.

Gore, ki zaokrožajo območje občine: Veliki Rogatec -1557m, Menina planina 1508m, Kašna planina 1435m, Lepenatka 1422m

Zgodovina

Gornji Grad je poln zgodovinskih in kulturnih spomenikov. Leta 1140 so benediktinski menihi na območju sedanjega kraja zgradili benediktinski samostan – edini na območju sedanje Slovenije, ki je leta 1461 prešel v last ljubljanske škofije in je bil leta 1473 ukinjen. Takrat so si ljubljanski škofje izbrali Gornji Grad za letno rezidenco. Leta 1750 je dal škof Ernest von Attems porušiti samostanska poslopja in staro cerkev in postavil današnjo katedralo Sv. Mohorja in Fortunata, ki je po prostornini največja katedrala v Sloveniji. Takšna kakršna je katedrala danes je bila dograjena 1763 in se ponaša z dragocenimi oltarnimi slikami Kremser-Schmitda in znamenitim božjim grobom.

Etnološko izročilo kraja dopolnjuje zanimiv muzej - «Štekl» z Jamnikovo in Mavričevo zbirko, ki pričata o bogati etnološki in tehnološki kulturi naših prednikov v teh krajih. Izjemni in neprecenljive vrednosti sta tudi zbirki podobnic in razglednic. V preteklosti in danes izredno priljubljena je tudi romarska pot k cerkvi Marije Zvezde v Novi Štifti.



Turizem

Katedrala Sv. Mohorja in Fortunata je steber Gornjegrajskega turizma. Ob bok ji stopa romarska pot k Mariji zvezdi v Novi Štifti. Kraj z okolico pa se ponaša tudi s kulinarinimi posebnostmi kot so zgornjesavinjski želodec, štruklčeva župa, uheljni, masovnik, ubrnenik, frika, godlja, sirnek, žlinkrofi, ajdnek, bratci, platički in še bi lahko naštevali.

V Gornjem Gradu je 50 kvalitetnih turističnih ležišč in 500 gostinskih sedežev. V kraju je tudi dom za starejše občane s 150 posteljami.

Glavna dejavnost kmetijstva je govedoreja in predelava lesa, vse pomembnejši pa je kmečki in izletniški turizem na hribovitih kmetijah.

Neokrnjena narava omogoča številne športne dejavnosti – pohodništvo, planinarjenje, plezanje, kolesarjenje, padalstvo, sankanje, tek na smučeh, smučanje, lokostrelstvo, lovstvo ...

Prebivalci občine se trudijo živeti z naravo. Kraj Gornji Grad ima komunalno čistilno napravo in daljinsko ogrevanje na lesno biomaso iz prve ekološke kurilnice v Sloveniji. Občina Gornji Grad je zaradi svojih dosežkov na področju varovanja okolja edina slovenska občina, ki je včlanjena v evropsko klimatsko zvezo, kar priča o izredni kakovosti bivalnega okolja.

